

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 184. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

PENTEK, 1953 AUGUSZTUS 7.

Dolgozó parasztok, harcoljunk megyénk elsőségéért!

Időre végezzük el a behordást, cséplést, tarlóhántást s másodvetést. Alkotmányunk ünnepének tisztelére a begyűjtésben ne legyen egyetlen nátralekos!

A kollektív vezetés megvalósítása növeli a pártszervezet erejét

Mostanában igen sok szó csik pártszervezetünkkel a kollektív vezetésről. A Központi Vezetőség határozata alapján kidolgozott kormányprogram megvalósításának elengedhetetlen feltétele a pártvezetés legfőbb elvének, a kollektív vezetésnek a megvalósítása.

A kollektív vezetés azt jelenti, hogy a választott pártszervek, pártválasztmányok, pártbizottságok és pártvezetőségek pártunk szervezeti elve a demokratikus centralizmus elve alapján irányítják a pártmunkát.

A demokratikusan, taggyűlésen, vagy pártértekezleten megválasztott pártszervek működése egyik legfőbb feltétele a kollektív vezetés gyakorlati megvalósításának. A pártválasztmányok, pártbizottságok, vagy pártvezetőségek tagjai különféle területeken dolgoznak, így szüntelenül közelednek a véleményük a határozatok meghozatalában. Pártunk Szervezeti Szabályzata ezt is lerögzíti: „... a pártszervezetek és vezetőségek demokratikusan megválasztják a párt politikáját és feladatait.”

Vagyis a közös vita, a közös megbeszélés alapján hozzák az illető pártszervek határozatát, egy-egy feladat végrehajtására. A határozat meghozatala csak a munkamegosztás és a kollektív felelősség megteremtését jelenti. Mint ahogy meg kell vonni a határozat meghozatalába a választott szervek tagjait, úgy a határozat végrehajtásába, az ellenőrzésbe meg kell vonni őket. A választott pártszervek ülésein hozott határozat végrehajtásáért felelős személyeket is meg kell nevezni és a legközelebbi ülésen vagy a határidő lejártával, de közben is ellenőrizni kell a határozat végrehajtását. Így tehát a kollektív vezetés az egyéni felelősséget is növeli. Ahol nem működnek a választott pártszervek, ahol csak a titkár, vagy egy-két pártbizottsági tag dönt az illető terület fontos kérdéseiben, ott előbb-utóbb bajok és kudarcok jelentkeznek a pártmunkában. Egy vezető sem csatlakozhat és amelyik vezető nem bízik munkatársaiban, nem osztja meg velük a munkát, nem tud vezetni és a hibák sorozatát követeli. Mégis sok helyen vagy egyáltalán nem, vagy nagyon gyengén működnek a választott pártszervek. A pártválasztmányok hosszú hónapokon át nem hívják össze, a választmányi tagoknak nincs semmi pártmeghívásuk, vagy ha van is, nem ellenőrzik a végrehajtását, de nem is ellenőrizhetik, mert nem tartanak választmányi gyűlést. Pedig a rosszul, vagy egyáltalán nem dolgozó felelőségre vonása, vagy leváltása éppen a pártválasztmányok, vagy pártbizottságok feladata.

Hogy a választott szervek sok helyen nem működnek, azért elsősorban a pártbizottságok, pártvezetőségek juttatásai a felelősök. Palánki Józsefné elvtársó a berettyóújfalusi Új Világ tiszta pártszervezetének titkára maga is úgy vélekedik, hogy: „... nem érdemes pártvezetőségi ülést összehívni, ügysem jönnek össze”. A kabin községi pártbizottság ülése nem egyszer azért maradt el, mert a pártbizottság tagjai egyszerűen nem jelentek meg. Sok helyen azért nem működnek a választott pártszervek, mert a vezetőségek újjáválasztá-

sa óta áthelyezés, elköltözés, vagy különféle okokból csapadt a pártválasztmányok, pártbizottságok, vagy pártvezetőségek létszáma. Az ilyen helyeken gondoskodni kell arról, hogy a pártmunkában kitűnt elvtársakkal megerősítsék a választott szerveket.

A kollektív vezetés azt jelenti, hogy a vezetők állandó szoros kapcsolatot tartanak fent nemcsak a választott pártszervek tagjaival, de az egyszerű párttagokkal és a pártönkívülökkel is. A jó vezető nem ül állandóan az irodában, nem körlevelekkel, utasításokkal „irányítja” a pártmunkát, hanem állandóan tanulmányozza, kikéri a tömegek véleményét a hozott határozatról, a gyakorlatban segít azok végrehajtásában. Ehhez az szükséges, hogy az egyes területek vezetői kiválóan ismerjék feladatukat, ismerjék a párt- és kormányhatározatokat, mert ezek ismerete nélkül semmiképpen nem lehetnek a tömegek vezetői, e nélkül nem lehet szó kollektív vezetésről.

A párttagság széles tömegeivel való kapcsolat legfontosabb formája az alapszervezet legszűkebb fóruma, a taggyűlés. A taggyűlésen jut kifejezésre a párttagság véleménye a vezetőség munkájáról, itt érvényesül legszűkebben a pártdemokrácia. A taggyűlés a széles dolgozó tömegek véleménye egész párt- és állami munkánkról. Az egyszerű kommunistaik lent élnek a tömegek között, ismerik problémáikat, ismerik véleményüket. A taggyűlésen mondják el párttagjaik a szocializmus építésének gyakorlati végrehajtásában tapasztalt hibákat. Hiszen ők ismerik legjobban, ők ott dolgoznak, ahol a tervek, intézkedések sorsa eldől. Ők tudnak igazí véleményt mondani munkánkról. A taggyűlésen elhangzott bírálat útján valósul meg az alapszervezetben a kollektív vezetés és a kollektív ellenőrzés. Ezért a legnagyobb figyelemmel, bátorítással kell fogadnunk minden aláról jövő bírálatot, kezdeményezést, javaslatot.

Az a vezető, aki nem hallgatja a tömegek véleményére, aki elfojtja a bírálatot, az nemcsak vezetőnek, de pártagnak sem való. A vezetőnek nem elfojtani, hanem bátorítani kell a bírálatot, segíteni kell, hogy az elvtársias, a munkát előbbre vivő bírálat léghőz kialakuljon. Csak ott lehet kollektív vezetésről beszélni, ahol a taggyűlésen, néprövelő-értekezleten, pártcsoportértekezleten, vagy más aktívítésekben a pártbizottság felé, vagy az egyes vezetők felé bátran fel merik vetni a hibákat, mert biztosak benne, hogy őket ezért bántódás nem éri, hanem a felvetett hibákat orvosolják.

Pártunk Központi Vezetőségének útmutatása alapján kidolgozott kormányprogramot csak úgy tudjuk sikeresen megvalósítani, ha állandóan fokozzuk pártszervezetünk erejét. A kollektív vezetés megvalósítása hatalmas mértékben megnöveli a párt erejét, mert cselekvő, szervező, egy-egy feladatra a vezetőket a tömegekkel, ami legyőzhetetlen erővel jelent szocialista építő munkánkban.

HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT

Amerre megyünk a megyében mindenütt ugyanaz a kép fogad: búgnak a cséplőgépek, magasan megrakott szekerek hordják a kezeseket s eke fordítja ismét a másodmővények alá. Nem egy helyen már kapa jár a gyönyörű másodvetésű kukoricában és kérés, ceruzához nem szokott kezük nyomán számok kerekednek: milyen jövedelem várható a másodvetésű növényekből. Nincs pi-hennivaló idő sehol, hiszen a kenyérről van szó. Termelőszo-vektek tagjai állami gazdaságok dolgozói, egyenlőleg dolgozó paraszto-akat az a gondolat is fűtse: dicsőséget hozni a megyére, első helyen végezni. Ne legyen senki, aki most pihenne. Fel a harcra, feszülje- nek meg az izmok a keresztet hordásánál az eke szarván, cséplő- gépeknél a kapa nyelén, hogy aztán nyugodtan mondhasuk: min- dent megtettünk a győzelem érdekében.

A nagylétai járás példamutatása

Megyénkben a nagylétai járás jár élen a másodvetési terv teljesítésében. A néprövelők és állan- dóbizottsági tagok mindenütt pél- dákkal magyarázták meg, mit je- lent a másodvetés. Ennek eredmé- nye, hogy az előirányzott 4990 hold helyett 5498 hold másodvetés van a nagylétai járásban. A leg- jobb eredményt Nagyléta község érte el, tervüket jóval túlteljesí- tették. 1926 hold másodmővényt vetettek. A másodvetés jövedelme- ző a dolgozó parasztek számára. Csizsár János 18 holdas nagylétai középaraszt — aki minden mun- kában élenjár, elsősk között vetette el az idén az öt hold másodmő- vényt a gabonatarlóban. Egy hold rövid tenyészidejű kukoricája, három hold kölese és egy hold

lucernája van. Tavaly az aszályos idő ellenére 7000 forint haszna volt a másodvetésből, de most csaknem kétszer annyira számít. Ugy számolja, hogy kukoricája legalább 15 mázsát ad, ebből 2 serjést is meg tud hizlalni, amit szabadpiacon értékesíthet, mert sertésbeadási kötelezettségét már teljesítette. Kétszer kapálta meg a kukoricát, amely a gondos ápolás és kedvező időjárás következté- ben már csövesedik. Ha eladom majd a két hizót, melyeket a má- sodvetésű kukoricán hizlalok, meg a köles terméséből, összesen mintegy 12.000 forintra számítok — mondotta. Ebből jut majd bő- ven a négy gyermeknek ruhára, cipőre, az egész család szépen ki- ruházkodik belőle.

Első gabonát a hazának adják a nánási dolgozó parasztek

Hajdúnánáson nagy ütemben halad a kenyér és takarmányga- bona cséplése. Telnek a zsákok, a magtárak. Az első gabonát a ha- zának adják a nánási dolgozó pa- rasztek. A Tánácsok, December 21 és Micsurin termelőszo-vektek csoportok már a hónap elején 100 százaléki teljesítést értek el. Ke- nyér, mint takarmánygabona be- adásukat. A jó példa ragadós — mondja a közmondás — s ez való-

ban így van. Az egyenlőleg dolgo- zó parasztek is követik a termelős- zo-vektek példáját. Nyakó Im- re 6 holdas dolgozó paraszt eddig is páros versenyben állt, most a be- adás teljesítésénél is azon igyeke- zett, hogy leghagyja versenytár- sát, előbb adja be gabonáját. — Szendrei Lajos dolgozó paraszt is teljesítette beadását kenyérgabo- nából, de eleget tett egész évi to- járs és baromfi beadásának is. A

Nagy János 1070-es gépével már több mint 5800 mázsát cséplelt el

Augusztus 6-ii jelentés szerint a megye cséplőgépcso-vei to- vábbra is kemény harcot foly- tatnak, hogy minél több teljesíték illetve túlteljesítsék cséplési ter- vüket, minél előbb magtárban legyen a gabona. Az első hely- len jelenleg Nagy János van (egyekii gépállomás), aki 1070-es gépével már 5803 mázsát csé- plelt el. A második helyet ugyan- csak egyekii cséplőgép-cso-ve fog- lalja el: Varga Ferenc, aki szin- tén 1070-es gépével 5773 mázsát

cséplét el eddig. Harmadik hely- len Gábor Imre (Pocsaj) áll, akinek eddigi eredménye 6034 mázsa, 1370-es géppel. Negyedik id. Nagy Gyula (Biharkeresztes), 5325 mázsát cséplelt el gépével, míg az ötödik legjobb cséplőgép- felelős Domán Béla (Egyek), aki 1220-as gépével 5045 mázsát csé- plt. Ötödikén a legjobb egyéni tel- jelsítményt a hosszúpályi gép- állomásán Takács Imre érte el, aki 18 óra alatt 1200-as géppel

380 mázsa gabonát cséplelt el. Takács Imre a cséplés megke- zedése óta már több mint 2000 fo- rintot keresett. Igen jó er- deményt ért el ötödikén még Veres Lajos, az egyekii gépál- lomás cséplőgépfelelőse is, aki 1070-es géppel 360 mázsát csé- plt el 16 óra alatt. Sэфfer Gyula (Nagyléta) teljesítménye is jó- val túlhaladta a normát, mert 1300-as géppel 349 mázsát csé- plt.

Akik saját kárukon tanulnak

Józsa és Mikepércs földműves- szövetkezetek között verseny ar- kuljt ki: melyik teljesíti hama- rabb a gabonabegyűjtést. A ver- senyben Józsa jár az élen, eddig 1600 mázsa vegyesterményt gyű- jtött be, míg velévtársa Mike- pércs 1160 mázsát. Józsan sok olyan dolgozó paraszt van, mint Kovács András és Föld István, aki lelkesen vesz részt a ver- senyben. A verseny buzdítja, lei- kesíti a töbteket is. De nem mindenütt lehet ilyen

jó eredményekről beszélni. Nyír- acsádon hiba van a begyűjtés kö- rüli. Itt vannak akik az ellenség szavára hallgatnak. Az ellenség pedig azon igyekszik, hol ár- talna legjobban a dolgozó nép- nek. Elhíresztelle, hogy a be- adással várjanak. Akik ezt elhit- ték, mint Simon Károly, Varga Lászlóné, Antal Sándor, id. Zi- lah János, Paálenszki Ferenc, azok nem vettek azonnai cséplő- géptől a terményt a begyűjtő- helyre. Várnak, csak nem tud-

juk mire. Nemcsak az állmot károsítják meg a késői beadás- sal, hanem saját magukat is, mert a begyűjtés halogatása miatt büntétként több ter- ményt kell beadniok. A kulák ennek örül és ezért vezette félre a jóhiszeműeket. Az ilyenek a saját kárukon tanulnak és a jó- sóban nem hallgatnak a kulák szavára.

Szepesi Sándor
Járás Szövetkezetek
Szövetsége.

ORTOK
né Ge-
lyés M.
Gulács
ermény-
r József-
Valkó
ógépkar-
gh Al-
otthon,
Cipo-
Debrece-
Andras
Klein
Műszer-
gépállo-
Göskmó
József
Tömös-
torgyar,
Bütor-
Vilna-
Büto-
Bellego-
án Deb-
alát.
ött,
dik
Krivono-
eth Imre
56.53.
al Puska
döntőjébe
15.2.vei
noi ma-
yerte 164.
kfutásban
ában Ho-
utánpót.
ésen foie-
együttetés
labda-
Tóth II.
Szokta
Magyaror.
portáiban
tornában
zi sport.
Dózsa D.
Petőfi férfi
mai kézi-
18.10. D.
er Rízser
D. Epitök
17. D.
frü). Me-
Vízilabda
szódik ma
helyiség-
a is lehet
ti és női
szedte elő-
serülő „03
JNOKSÁG
US 2.
54:13 29
53:20 22
55:26 20
48:30 19
38:25 17
25:30 16
34:23 15
24:42 12
30:23 11
33:36 11
33:57 9
18:56 7
18:79 0
43:16 25
47:23 24
40:21 23
30:16 22
21:19 19
33:27 19
24:22 17
25:29 15
23:24 14
23:44 10
12:34 10
11:46 7
10:28 5
vieszüle.
10 k-
szeket, eu-
szkat és
Debrece-
t, Csapó-
AH
os berkisri
6, Pesti u.
zén esala-
muel u 27
ÉP 3.5
Báköczl u.
kölykők
a u. 12/
akom el-
vel vagy
tr egy-
r eldó

Zverjev pénzügyminiszter beszámolója

Moszkva, aug. 5. (TASZSZ). Augusztus 5-én megnyílt a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülészaka. Este 7 órakor a Nagy Kreml Pajtában tartották a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Szövetségi Tanácsának és Nemzetiségi Tanácsának együttes ülését.

A teremben a küldöttek kivül számos vendég volt jelen: Moszkva dolgozóinak képviselői, termelési újtók, a tudomány, az irodalom és a művészet neves művelői. A kormánypalotya helyét foglalt: G. M. Malenkov, V. M. Molotov, N. Sz. Hruscsov, K. J. Vorosilov, N. A. Bulganin, L. M. Kaganovics, A. I. Mekojan, M. Z. Szaburov, M. G. Pervulain.

A küldöttek és a teremben jelenlévő vendégek állva, hosszas tapsal köszöntötték a kommunista párt és a szovjet kormány vezetőit.

Az elnöki asztalnál Mihail Jaszov, a Szövetségi Tanács elnöke, Zsumaboj Svajhmetov, a Nemzetiségi Tanács elnöke és helyettesei foglaltak helyet. A párhuzamosan a miniszterek, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagjai ültek.

Az ülésen jelen voltak a diplomáciai testület, valamint a szovjet és a külföldi sajtó képviselői. A Szovjetunió 1953. évi állami költségvetéséről, valamint a Szovjetunió 1951. és 1952. évi állami költségvetésének teljesítéséről Arsenyij Zverjev, a Szovjetunió pénzügyminisztere tartott beszámolót.

A Szovjetunió 1953. évi állami költségvetésének fő feladata —

mondotta, — hogy rendelkezésre bocsássa a szükséges anyagi eszközöket annak — a nép anyagi és kulturális színterének — további emelését szolgáló — a nagy népgazdaságfejlesztési programnak teljesítéséhez, amelyet a szovjet kormány a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusának történelmi jelentőségű határozatait értelmében erre az évre megszabott. Az 1953. évi költségvetést a Szovjetunió Minisztertanácsa 543.300.000.000 rubeles bevétel és 530.500.000.000 rubeles kiadású előirányzattal terjeszti a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülészaka elé.

Az előadó elmondta, hogy a Szovjetunió 1953. évi állami költségvetéséből 192,5 milliárd rubelt fordítanak a népgazdaságra, 129,8 milliárd rubelt szociális és kulturális célokra, 110,2 milliárd rubelt honvédelemre, 14,3 milliárd rubelt államigazgatásra.

A beszámoló a továbbiakban számadatokat tartalmaz amelyek bizonyítják, hogy a szovjet állam egyre növekvő összegeket költ a közoktatásra, egészségvédelemre, népjóllátásra és társadalombiztosítási célokra. 1952-höz viszonyítva ezek a kiadások 7 milliárd rubellel növekszenek. A tavalyihoz viszonyítva több mint 25 százalékkal növekszenek a lakásépítési előirányzatok.

A pénzügyminiszter beszélt a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elé terjesztendő, a mezőgazdasági adóról szóló új törvénytervezetről. Ez a tervezet előírja, hogy az 1953-as esztendőben 43 százalékkal, a jövő 1954-es esztendőben pedig még inkább, az 1952. évihez viszonyítva 2/5-énél is kevesebbre csökkentse a kolhozparasztoktól és a mezőgazdasággal foglalkozó más lakosságtól szedett adó összegét.

A mezőgazdasági adóról szóló új törvény — mondotta Zverjev — elő fogja segíteni a kolhozok további szervezeti és gazdasági megszilárdítását, a mezőgazdaság további fejlesztését és a kolhozparasztok jövedelmeinek növelését.

A Szovjetunió 1953. évi állami költségvetése — mondotta befejezősül a pénzügyminiszter — biztosítja a szükséges anyagi eszközöket a szocialista gazdasági élet új, hatalmas fellendítéséhez, a szovjet nép anyagi és kulturális színvonalának emeléséhez. A költségvetés sikeres teljesítése elő fogja segíteni az ország gazdasági erejének további növelését, a szovjet nép anyagi jólétének és kultúrájának töretlen emelését, a kommunista társadalom építésében kivivandó új sikereket.

A Szövetségi Tanács és a Nemzetiségi Tanács együttes ülésével befejeződött. A Szövetségi Tanács, illetőleg a Nemzetiségi Tanács határozatainak értelmében az állami költségvetésről szóló előadói beszédet a két ház külön-külön tárgyalja meg. Csütörtökön 11 órakor tartja ülését a Nemzetiségi Tanács. A Szövetségi Tanács ülését este 6 óra tájt tartják ki. (MTI)

A IV. VII-en résztvevő magyar művészegyüttesek díszelőadása

Bukarest (MTI). Szerdán este a IV. VII-en résztvevő magyar művészegyüttesek díszelőadást rendeztek a bukaresti új Állami Operaházban. A díszelőadáson megjelent dr. Petru Groza, a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése elnökségének elnöke, a Román Népköztársaság kormányának több tagja, a román politikai és kulturális élet sok képviselője, a DIVSZ, a Nemzetközi Diákszövetség és a Román Ifjúmunkás Szövetség több vezetője.

A hatalmas színháztermet zsúfolásig megtöltötte a közönség, szinte valamennyi delegáció elküldte képviselőit a magyar műsorra. A román és magyar Himnusz elhangzása után a közönség melegen ünnepelte a magyar művészeket.

A magyar művészek első száma Erkel Ferenc „Hunyadi László” című operájának nyitánya volt. Az ifjúsági szimfonikus zenekart Kovódi András vezényelte. Ezután Banyák Kálmán hegedűművész Petri Endre zongora-

raművész kíséretével előadta Sarasate Bizet „Carmen” című operájából írt hegedűfantáziáját.

Ezután Csinády Dóra, a Magyar Állami Operaház szólo táncosnője mutatta be Saint Saens „A hatyú halála” című művét. Melis György, a Magyar Állami Operaház magánénekes Kulkács János zongorakíséretével Erkel „Bánk Bán” című operájának borsalát és Kodály „Háry János” című dalművéből a toborzót adta elő.

A szünet előtt részletet mutatott be Kenessey Jenő, Kossuth-díjas Erdemes Művész „Keszkenő” című balettjéből. A Magyar Állami Operaház balettkara a csárdást táncolta el.

Szünet után elsőnek a Debreceni Népi Együttes énekkara mutatta be Kodály „Kállal kettős” című kórusművét. Az énekkart és az Ipari Tanulók Központi Együttese zenekarárt Czövek Lajos vezényelte.

Ezután került sor az Ipari Tanulók Központi Együttese tánc-

és zenekarának előadására. Grabotz Miklós „Aszalós Károly „Allj kőzénk” című toborzótáncát mutatták be.

Ezután Varga András, a berlini Világifjúsági Találkozó zenei versenyén díjat nyert énekes az ifjúsági népi zenekar kíséretével magyar népdalokat adott elő.

Az ifjúsági népi zenekar, Liszt II. Magyar Rapszódiját, és Domiccio „Hóra Staccato” című művét játszotta.

A magyar műsor befejező száma a szakszervezetek központi művészegyüttesének fellépése volt a „Magyar képeskönyv” című táncjátékot adták elő.

Ezután színpadra lépett az egész magyar együttes. A koreai és román fiatalok virágsokrok-kal köszöntötték a magyar művészeket akik a közönséggel együtt énekeltek el a demokratikus ifjúság Himnuszát. Még hosszú percelig zúgott a lelkes taps, éljenzés, hosszú percekig állt karját összefonva az egész közönség és ünnepelte a magyar művészeket.

A Mongol Népköztársaság nagy népi hurrálja elnökségének törvényerejű rendelete a közkegyelemről és a halálbüntetés eltörléséről

Ulan-Bator (TASZSZ). Közölték a Mongol Népköztársaság nagy népi hurrálja elnökségének törvényerejű rendeletét a közkegyelemről és a halálbüntetés eltörléséről.

Közkegyelemben részesülnek azok a személyek, akik az állam biztonságára nézve nem nagy veszélyt jelentő bűncselekményt követtek el és a munka iránti jó viszonyukat bebizonyították, hogy visszatérhetnek a becsületes, dolgozó életbe. A törvényerejű rendelet hatálya nem terjed ki azokra a személyekre, akiket ellenforradalmi tevékenységért, nagyobb sikkasztásért, állami és társadalmi tulajdon elherdálásáért, banditizmusért, előre megfontolt gyilkosságért, a vallásos habona terjesztésért a főmegek között, továbbá erőszakos nemi közönségsért, az állam iránti kötelezettség alól vaio

rosszindulatú kibuvásért ítélték el.

A nagy népi hurrálj elnöksége egy másik törvényerejű rendelettel eltörlötte a halálbüntetést. A halálbüntetés azonban továbbra is érvényben marad ha závarokkal, kémekekkel, kártevőkkel és diverzánssokkal szemben.

További négy, Phenjanba vezető vasúti fővonalat adtak át az utasforgalomnak

Phenjan (Uj Kína). A koreai és kínai vasúti munkások gyors helyreállítási munkálatainak eredményeként további négy Phenjanba vezető vasútvonalat adtak át az utasforgalomnak. Néhány napon belül Korea északi részének minden más megrongált vasútvóját is helyreállították.

Németország Kommunista Pártja Elnöksége titkárságának ülése

Berlin (TASZSZ). Az „ADN” hírgyűjtemény düsseldorfi jelentése szerint Németország Kommunista Pártja elnökségének titkársága közleményt adott ki augusztus 3-án tartott üléséről. A közlemény egyebek között ezt mondja:

„Németország Kommunista Pártja elnöksége titkárságának augusztus 3-án tartott ülésén Max Reimann Németország Kommunista Pártjának elnöke beszámolót tartott Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának XV. teljes üléséről.

Az NKP elnökségének titkársága egybehangzóan üdvözli a NSZEP Központi Bizottsága XV. teljes ülésének „Az új irányvonal és a párt feladata” című határozatát.

A titkárság megingalhatatlan bizalmát nyilváníti NSZEP Központi Bizottsága és újonnan választott Politikai Bizottsága iránt.

Párt és pártépítés

A tag- és tagjelöltfelvétel megjavítása pártszervezeleink fontos feladata

A tag- és tagjelöltfelvétel a pártépítés egyik legfontosabb kérdése. Szerves, elválaszthatatlan része a pártszervezetek mindennapos feladatainak. Mégis sok helyen a tag- és tagjelöltfelvételt nem kötik össze a pártépítés többi kérdéseivel, sem a pártszervezetek előtt álló mindennapos feladatokkal. Sok funkcionáriusban megvan az a hajlandóság, hogy a napi feladatok miatt — mint például az aratás, cseplés, begyűjtés munkája — félretegye a tag- és tagjelöltfelvételt. Ezek az elvtársak így gondolkodnak: ha lesz jelentkező, akkor felveszünk, ha nem lesz, akkor nem veszünk fel. Meggyenkben a tag- és tagjelöltfelvételi munkánál igen sok helyen még ma is hiányzik a tervszerűség. Ezt igazolja a berettyóújfalusi Dózsa tsz pártszervezetének tag- és tagjelöltfelvételi munkája is.

A berettyóújfalusi Dózsa tsz pártszervezete például 1952. január hónapban 1 tagot, februárban 1 tagot és 1 tagjelöltet vett fel. Ezzel azlan úgy érezte „elég lett” a pártépítés eme legfontosabb részének. Még jobban súlyosbítja a tsz pártvezetőségének felelősségét, hogy ez év júniusban mindössze egy tagot vett fel. Az is már több mint egy éve, tagjelölt volt. Igen súlyos hiba az, hogy a berettyóújfalusi Dózsa tsz pártszervezete nem erősíti pártunkat, nem gondoskodik arról, hogy új, friss erők kerüljenek pártunk sorába. Ha pedig nem gondoskodunk pártunk sorainak tervszerű kiegészítéséről, fellétsítéséről, ha nem segítjük dolgozó népünk legjobbjait, hogy megtalálják a pártunkhoz vezető utat, az ellenségnek kedvezünk. Pártunkat gyengítjük ha nem törekszünk arra, hogy mind elevenebb, szorosabb és előbb kapcsolataiban legyünk a dolgozó tömegekkel. A tag- és tagjelöltfelvétel pedig ezt a kapcsolatot erősíti.

A tag- és tagjelöltfelvétel nem részortfeladat. Nemcsak a pártvezetőség egyik tagjának a kötelessége ez. A pártszervezet egész vezetőségének, a pártbizalmiaknak, az egész párttagságnak, hogy megtalálják és közelebb segítse pártunkhoz azokat a dolgozókat, akik kiérdemelték, hogy a munkásosztály élcsapatába kerüljenek. Persze ez nem megy magától. A kommunisáknak kell őket ehhez hozzásegíteni. Az ő feladatuk, hogy neveljék, előkészítsék őket. Ehhez azonban az szükséges, hogy rendszeres pártélet legyen a pártszervezetekben, minden kommunisának legyen pártmegbízatala.

A berettyóújfalusi Dózsa tsz pártszervezetében nincs rendszeres pártélet. Nincsenek megtartva a pártvezetőségi ülések, a pártbizalmi, népművelő és pártcsoporttervezetlek. A taggyűlések is nehezen sikerűnek. Pedig a rendszeres pártéletre, a kommunisák mozgósítására nagy szükség van. Különösen a falun és ott is elsősorban a termelőszövetkezetekben. Ha a pártvezetőség elhanyagolja a pártélet különböző területeit, hogyan tudják mozgósítani a tsz egész tagságát termelőszövetkezetük megszilárdítására és továbbfejlesztésére? Dolgozó parasztságunk felemelkedésének,

jólétének útja a termelőszövetkezeti mozgalom. Ha azonban nem folyik rendszeres pártélet a tsz-ben akkor nem a párt, hanem az ellenség szava érvényesül, megbomlik a munkafegyelm, a szövetkezeti demokrácia sem tartják be és még a legerősebb tsz is felbomlik. Az ellenség, a kulákság még a legerősebb csoportokat is megpróbálja szétzilálszteni, még azokat a tagokat is kitépésre akarja bírni, akik megvannak elégedve. És ha pártszervezeink elhanyagolják a politikai nevelő és felvilágosító munkát, a pártépítés többi feladatát, akkor meggyengül a párt és a tömegek közötti kapcsolata.

A pártvezetőségi ülést héténa sem tartották meg a berettyóújfalusi Dózsa tsz-ben. Pedig olyan fontos kérdéseket kellett volna megbeszélni, mint az új oktatási év előkészítése, a tag- és tagjelöltfelvételi állása. Ez azonban elmaradt. Hogy miért maradt el, Király Imre elvtárs a tsz párttitkára nem tudott rá válaszolni éppúgy, mint a másikra: mikor beszéltek meg vezetőüléson utójára a tag- és tagjelöltfelvételi munkát. A kérdésekre a pontos választ Boldog Anna elvtársnő adta meg, aki két hónapja került a Dózsa tsz-be.

— Semmi partmunka nincs itt elvtárs. Nem tartják meg a népművelő- és pártcsoporttervezeteket. En már két hónapja vagyok itt, de nem tudom ki a pártbizalmam.

Igen súlyos szavak ezek, de egyben magyarázatot is adnak, hogy miért van így elhanyagolva a Dózsa tsz pártszervezetében a pártépítés legfontosabb része: a tag- és tagjelöltfelvétel. Pedig Király elvtárs rövid gondolkodás után három olyan becsületes pártönkivüli tsz-bag nevet sorolt fel, akik eddigi munkájukkal bebizonyították meglátásuk, hogy pártunk tagjelöltjei közé kerüljenek. Ugyanis itt is arra vár a pártvezetőség, hogy majd jelentkeznek és akkor felveszük. Mi pedig azt mondjuk: nek várjanak erre, hanem segítsék őket ahhoz, hogy minél hamarabb megtalálják a pártunkhoz vezető utat. Bizanak meg egy-egy elvtársat a nevelésükkel.

Most az a feladata a Dózsa tsz pártszervezetének, hogy megerősítse a pártdemokráciát, a pártépítés egyik legfontosabb részét. Hívják össze rendszeresen hetenként a pártvezetőség tagjait és beszéljék meg a pártszervezetükben lévő problémákat és határozzák meg az egyes feladatok végrehajtását, jelöljék meg az azok végrehajtásáért felelős elvtársakat. Ugyanígy adjanak konkrét megbízatást a pártbizalmiaknak, a népművelőknek, minden egyes kommunisának. Ugyanakkor ellenőrizzék a kiadott feladatok végrehajtását és vonják felelősségre azokat, akik a határozatok a pártmegbízatalok végrehajtását félvállról veszik. Természetesen ehhez az szükséges, hogy ebben maga a pártvezetőség tagjai mltassanak példát, még nagyobb igényességgel lépjenek fel saját magukkal szemben. Az alapszervezetek vezetőségi tagjai, a pártbizalmiak, az egész párttagság pedig érezze magát felelősnek azért, hogy pártunk szüntelenül erősödjék, fejlődjék, új, friss erők kerüljenek tagjai és tagjelöltjei sorába.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának rendelete a szétrombolt városok helyreállításáról

Phenjan (TASZSZ). Közölték a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának rendeletét a városok helyreállítására és építésére kidolgozott terv teljesítését biztosító intézkedésekről.

A kormányrendelet megszabja a városoknak állami szervezeteik és magánszemélyek által történő beépítési rendjét és megjelöli a szétrombolt városok melletti helyreállítására irányuló konkrét intézkedéseket.

AU

A J

A MAV J

A Magyar

A debreceni

A ha

A hajdu

Gorzás

gyan áll a

Még jól

Az elmu

AUGUSZTUS 20. MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

A Járóműjavító dolgozói a Vasutasnap megünnepléséért

A MAV Járóműjavító IX. osztályának dolgozói a harmadik vasutasnapot a többi osztály példájára szintén az augusztus 20-i munkaverseny kiszélesítésével és felajánlásaik teljesítésével ünnepelik meg. A IX. osztály dolgozóinak jó munkájától függ nagy mértékben a többi osztály eredményes munkája is, mert neki kell kiszolgáltatnia az egész üzem, biztosítania kell a termeléshez szükséges gépek zavartalan működését és a folyamatos szerszám- és energiaellátást.

A munkaversenynek szép eredményei mutatkoznak. Elsősorban meg kell állapítani, hogy

az osztály dolgozóinak nagy része van abban, hogy a Járóműjavító júliusban havi tervét 120 százalékra teljesítette. Az osztály dolgozói felajánlásaik teljesítésében is jó eredményeket értek el. A brigádok közül kitűnik a Nagy üzemlakatos brigád, amely 25.000 forintnyi felajánlását már teljesítette is. A Dombi brigád jelenleg a 90 százaléknál tart, a Boróczi brigád 80 százaléknál a többiek túlnyomó többsége felajánlásuknak több mint 50 százalékat teljesítették. Lemaradt az Újváradai kőműves brigád, amely még csak 25 százaléknál tart. Az Egerházi bri-

gád is teljesítette vállalását, azonban úgy látszik, hogy a brigád tulságosan mérsékelten tett felajánlást. Merészebbek is lehetnek volna a brigád tagjai, többet is vállalhattak volna. A műhelybizottsági titkár, Sain Pál elvtárs írja: a műszaki vezetők Varga Károly osztályvezetővel az elükön jó munkájukkal járulnak hozzá az elért eredményekhez. Az osztály dolgozói vállalják, hogy a jelenlegi zavartalan munkamenetet folyamatosan továbbra is biztosítják. A Járóműjavítóknak tehát minden esélye megvan arra, hogy az eddigi eredményeit még tovább fokozza.

Ujabb csatlakozás az augusztus 20-i versenyhez

A Nagyhalászi Rostkikészítő Vállalat központi műhelyének dolgozói a napokban tárgyalták meg az augusztus 20. megünneplésére megindult munkaversenyhez való csatlakozásukat. Ez al-

kalommal elsősorban a meglévő hiányosságok kiküszöbölésével foglalkoztak, majd elhatározták, hogy augusztus 20-ig az előirányzott tervén felül elvállalják egy motoros vontató és egy

gőzprés generáljavítását. A debreceni központi műhely dolgozói egyben a javítási és karbantartási munkák határidő előtti elvégzésére versenyre hívták a vállalatához tartozó másik három üzem dolgozóit.

A Kenyérgyár dolgozói a jobb minőségért

A debreceni Kenyérgyár dolgozói e hó elején megkapták az élizem címet és kitüntetését, mert a terveket jó eredménnyel teljesítették. A harmadik negyedév kezdete előtt a gyár egyes üzemeiben mindenütt megváltoztatták a harmadik negyedévi tervet és felbontották a napokra is. Ezután az V-ös üzemből Fekete László csoportja ki-

hívta az összes kemencemunkásokat a következő versenypontra alapon: az eddigi 97 százalékos minőséget egy százalékkal emelik, a selejtet egy százalékkal csökkentik, a Vorosin-mozgalomban valamennyien részt vesznek és szerszámaikat a következő műszaknak teljesen tisztán adják át, végül felveszik a harcot a munkafegyvetem tovább

fejlesztéséért. Ez igen fontos, mert a második negyedévben elég sok igazolatlan mulasztás és 18 késés is volt. Például Bagdi Margit ötször késő lett el. A Kenyérgyár dolgozói e hibáikat — ha meg akarják őrizni az élizem címet — kiküszöböljék ki.

A hajdúböszörményi gépállomás harci röplapja

A hajdúböszörményi gépállomás faliújságján minden nap cserélődnek a fehér krétával felírt nevek. Új eredmények kerülnek a nevek után nap mint nap. Minden nap többmázs gyönyörű acélos szemű mag perog ki a kalászköböl a cséplés nyomán. Ritkán kerül most be cséplőgépezető ebben a nagy dolog időben a gépállomásra, hogy megnézze, ki hogyan is áll, mennyit teljesített. Mégis mindenki rendszeresen tudja, ho-

akik díszesretek küzdeni akárással jól szervezett munkával 200 százalékon felül teljesítették napi tervüket...

Bírák is a hajdúböszörményi gépállomás harci röplapja. Megbíráltá Dudás-Gellén volt munkacsapa vezető, akinek rossz munkája miatt a munkacsapat teljesítménye esett. Javítani való van Varga Imre gépjével is, ahol a munkacsapat sokkal többre képes, mint amennyit elvégz.

hétet, azt, aki a dob milliméterhez viszonyítva a legtöbb cséplési jutalomban részesüljék.

A hajdúböszörményi gépállomás harci röplapja aztán végig felsorolja a cséplőgépezetők nevét s azok teljesítését.

Első Gorzsás Antal 55,3 második Radics István 88,8, harmadik Széll Sándor 77,2, negyedik Nagy Imre 70,4 ötödik Biri István, akik 62,2 százaléka teljesítette cséplési tervét.

A brigádok versenyében a Lengyel brigád halad az élen 54,3 százalékos eredménnyel, Második a Tóviskes brigád 46,3, harmadik Gorzsás brigád 45,7 százalékos teljesítménnyel.



Gorzsás Antal elvtárs, a hajdúböszörményi gépállomás legjobb cséplőgépezetője.

gyan áll a versenytársa, hogy áll a gépállomás a cséplési terv teljesítésével. Harci röplapok mennek szét rendszeresen a hajdúböszörményi hájárban a cséplőgépekhez. Ott függenek a gép oldalán dícsérve az élenjárókat, keményen ostromozva a hibákat.

Augusztus negyedikén újabb röplap jelent meg, újból ha cserélődött a gépállomás dolgozói, a cséplőmunkásokat.

„Az elmúlt heti versenyben — írja a harci röplap — újabb kiváló eredmények születtek. Még jobban meggyorsult a cséplés. Több gép, így Gorzsás Antalé, Rác Zsuzsáné, Molnár Andrásé, Bóros Gyuláé járásukat befejezték. A cséplőmunkacsapatok versenyében legjobbak voltak: Gorzsás, Széll és Nagy Imre elvtársak munkacsapatai,

A nagyállomás előtti parkban üldögélve örömmel hallgatom, amint a Városi Tanács hangoshíradója ismételten is „hangsúlyozta”:

„A mi hazánkban legfőbb érték az ember!”

Ruházati-Gazda műhely. Tanács-Vállalat. Egy szűk előszobából lehet feljutni az emeletre. — Mintha padlásra menne az ember! Már az első lépés is megdöbbentő: túl magas a lépcső — huszonkét centiméteres egy-egy foka. Magasra emelt térdrel, lábujjhegyre lépve igyekeztünk feljutni. Középtájon, lentől megriasztott egy induló varrógép zöreje... Nem tudtam másképp kapaszkodni, mint a feljáró csapajtajába. Mert védőkorlát — az nincs. De menjünk feljebb. Valaki megcsuszolt a lépcsőfok lekoptott élén. Szerencsére nem esett el.

— Bizony szerencséje volt — mondja Dávid elvtárs, egyik kísérőm. — Hétfőn Nagy András elvtárs, a műhely MEO-sa felfelé igyekezett, közben olyan szerencsétlenül lépett, hogy mintegy három centis hasadással a fején ért az alsó lépcsőfokra.

— Allandó rettegést jelen számonkra ez a feljáró — fűzi tovább a szót: Agárdi Sándor elvtárs és elkeveredve szemléli a meredeken futó lépcsőt. Egy éve kintőlünk ezzel. Egy éve reklamálunk és sehol semmi változás. Még „szerencse”, hogy komolyabb sérülés nem történt. Még nem „szerencse” az is, hogy Nagy elvtársnak „csak” kétórás kiesést jelentett ez és nem többet. De ha beáll az esős idő, vagy a fagy — mondjuk meg őszintén — súlyosabb lesz a helyzet, életveszélyt jelenthet!

Megszélltünk a mosdó helyiséget. Bizony, elég kicsike, mellé még két kabát, fogas és a sarkokba állított deszka is elvész a helyből. Ajtaja nincs, csak egy vékony függöny, amin az is be látszik, aki nem akar. Az apró lefolyó kagyló arcomásra nagyon szűk. De mégis mosdóhelyiség és ez a lényeges.

Egy elvtársnő áll meg a függönynél. Kezében utcai ruháját tartja. Kérdőn néz ránk, aztán bizonytalan hangon megszólalt: — Most... nem lehet öltözni? — Hogyan? — kérdelem vissza — hát ez... női öltöző, vagy... — Az is — válaszol ő, de most már kicsit türelmetlen. Főzni is

A kulák kulák marad

A berettyószentmártoni dolgozóknak az volt mindig a véleményük Gaál Lajos kulákról, hogy gazember s ez a véleményük a felszabadulás óta sem változott.

Kutyából nem lesz szalonna és Gaál Lajos kulákból sem lett rendes ember. Ezt be is bizonyította. Az elmúlt hetekben — Nagy Imre elvtárs beszéde után úgy járt, kelt a község utcáin, mintha ő hordaná a legnagyobb eszmát. Lesz még nékem földem, de nem is annyit amennyi volt — mondogatta. Azt elfelejtette hozzátenni, hogy ami eddig volt, azt sem művelte meg, azért került már egyszer a bíróság elé. Dolgozzon, aki akar — gondolta, azonban a készit betakarítani, az egészen más dolog. Ezt a gondolatát tett is követte. Egy

szép napon beállt a Béke szesz bűzátáblájába és elkezdte vágni a rendeket. Haza hordta a keresztelket és otthon elcsépelte. Őrált a kulák, hiszen se nem száruzt se nem vetett mégis ott lesz a bűz a magtárába. Ha most nem lehet kizsákmányolással, hát talán lehet lopással gondolta. De most is elszámolta magát, mint már annyiszor a felszabadulás óta. Azt hitte a törvényt ki lehet játszani és csak úgy egyszerűen el lehet lopni a szesz bűzját, meg lehet károsítani a dolgozó népet. Most is tévedett. A lopásért megkapta a magáét: két évi és hat hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre és a közügyektől 5 évre való tiltásra ítélte a berettyóújfalusi járásbíróóság.

Megismerkedünk a gépekkel

Nyári gyakorlati munkán a debreceni Gépipari Technikum tanulói

Serényen járnak, zakaolnak a gépek a Golyóscsapágygyártókösörű üzemrészlegében.

A korszerűen berendezett üzemrészben, a ragyogó új gépek mellett serényen dolgoznak az üzem munkásai. A szakmunkások mellett sűrűn lát a szemlélő két overátos fiatalot, akik elmélyülten, kitágult szemekkel figyeltek a különböző műveleteket: a debreceni Gépipari Technikum fiataljai. Most a nyári szünet alatt sokan dolgoznak itt közülrők: az elmélet után ismerkednek a gyakorlatlall.

Az egyik gépcsoport mellett három fiatal tevékenykedik. Szajmári László, Juhász Károly és Turzó Lajos. Valamennyien az iskola másodikéves tanulói. Megkérdezzük tőlük: — Vajjon nem lenne-e jobb a vakációt szórakozással tölteni.

Mosolyogva válaszol Szajmári László: — A, dehoggy... Mert nézze csak elvtárs — adja meg a magyarázatát is, — aki szereti ezt a munkát, annak szórakozás az. Mi pedig szeretjük. Sokat, nagyon sokat tanulhatunk itt. Megismerkedhetünk a legmodernebb szovjet, keletnémet és csehszlovák gépekkel. Még azt is megtanuljuk, hogy kell szétszedni meg összerakni ezeket. Az egyes gyártási folyamatokat is jól megismerjük, úgy, hogy ha az iskolában foglalkozunk ezekkel, már könnyű lesz a dolgunk. Ráadásul még keresünk is, hiszen rendszeres órabért kapunk. Jut idő még a szórakozásra, nyara-

lásra is. Egy hónapot dolgozunk itt és két és fél hónapos a vakáció.

A fiatalok a gépek mellett nem végeznek közvetlen produktív munkát, annál inkább a technológiai főosztályon és a szerkesztési osztályon. Ez utóbbin beszélgetünk Tugyi István elvtársal a hidegüzemi gyárrészleg vezetőjével. A gyár vezetősége őt bízza meg a fiatalok felügyeletével. Tugyi elvtárs a csepeli R. M. művektől jött az üzembe. Nagy gyakorlata van a fiatalok nevelésében. Szívesen örömmel végzi ezt a munkát, hiszen ahogy mondja — „az ő szakmájuktól függ a jövő”.

Tugyi elvtárs nemcsak feladatokkal bízza meg a fiatalokat és ellenőrzi őket, hanem elbeszélget, vitázik is velük a bonyolultabb szakkérdésekről.

Különösen a technológiai és szerkesztési osztályon veszik nagy hasznukat — folytatja Tugyi elvtárs. Itt ugyanis még hiányos a létszám. A gyerekeket pedig — mint ahogy ezt a gyakorlat bizonyította, — bátrab meg lehet bízni kisebb rajzok, művezeti utasítások készítésével, másoldásokkal.

Ezen, az öket legközelebbiből érintő gyakorlati munkán kívül azonban nagy gondot fordítottunk arra is, hogy megismerkedjenek a közvetlen kivitelező munkával, hogy megismerkedjenek a sokoldalú gyártási folyamatok minden részével. Ilyen célból hetenként más-más munkaterületre osztjuk be őket. A meg-előző karbantartásnál például Mészáros elvtárs, üzemi technikus irányítása mellett közvetlenül is részt vesznek a munkában. A nyersanyag átvevőben, Biko Mátyás elvtárs segítségével a nyersanyagok fizikai, kémiai átvételét ismerik meg, ezenkívül a gyártásközi ellenőrzésnél alkalmazott műszerek kezelését. — Míg, mondjuk — a forgácsolós-köszörős üzemrészekben a korszerű forgácsolási technológiát tanulmányozhatják, megismerkednek a legmodernebb automata gépekkel.

Egyszerűen az üzemnek is, a diákoknak is hasznos ez a hónap, de még — az iskola tanárainak is...

Kifejeztem, az üzem kapuja előtt három fiatal vitázik. Valamilyen érdekes gyártási művelepről van szó közöttük.

Bennük él az üzemi munka sok érdekes élménye, tapasztalata. Bizonyos, hogy ez természetesen érezteti hatását majd az iskolában is, mikor az új tanév kezdetkor fokozott érdeklődéssel és tanulási kedvvel lépik át az iskola küszöbét...

Volt-e már a Ruházati-Gazda műhelyben a Városi Tanács ipari osztálya?

A nagyállomás előtti parkban üldögélve örömmel hallgatom, amint a Városi Tanács hangoshíradója ismételten is „hangsúlyozta”:

„A mi hazánkban legfőbb érték az ember!”

Ruházati-Gazda műhely. Tanács-Vállalat. Egy szűk előszobából lehet feljutni az emeletre. — Mintha padlásra menne az ember! Már az első lépés is megdöbbentő: túl magas a lépcső — huszonkét centiméteres egy-egy foka. Magasra emelt térdrel, lábujjhegyre lépve igyekeztünk feljutni. Középtájon, lentől megriasztott egy induló varrógép zöreje... Nem tudtam másképp kapaszkodni, mint a feljáró csapajtajába. Mert védőkorlát — az nincs. De menjünk feljebb. Valaki megcsuszolt a lépcsőfok lekoptott élén. Szerencsére nem esett el.

— Bizony szerencséje volt — mondja Dávid elvtárs, egyik kísérőm. — Hétfőn Nagy András elvtárs, a műhely MEO-sa felfelé igyekezett, közben olyan szerencsétlenül lépett, hogy mintegy három centis hasadással a fején ért az alsó lépcsőfokra.

kellene odahaza a férjének, meg takarítani. Nődolgozó meg jöpar van és nem akar utolsóknak maradni.

Szóval mosdó és női öltöző együtt van!

— Meg a férfi — toldja hozzá Kecskés Lajos(!) — Még szerencse, hogy csak egy ember fér el benne...

Érdeemes megjegyezni, hogy ez a közös öltöző és mosdó méretét tekintve másfélszer — másfél méter. Nem több! És nyolevan ember használja. Ha mindenkire csak öt perccel számolunk, az is 400 perc. Ha ez a nyolevan ember sorba állna, az utolsó jó hat óra múlva válthatna ruhát! Válthatna... de inkább hazamegy munkahelyébe, otthon mosakodik, otthon iszik vizet és — otthon mondja el nem éppen hízelgő véleményét az ilyen állapotról!

A nagyállomás előtti parkban üldögélve örömmel hallgatom, amint a Városi Tanács hangoshíradója ismételten is „hangsúlyozta”:

Legfőbb érték a dolgozó ember! Gondolkozzék ezen a Városi Tanács ipari osztálya.

Vállaljuk, hogy a cséplést augusztus 12-re befejezzük

Derecske község versenyfelhívása

Derecske község harcot indít a község cséplési munkájának mielőbbi befejezéséért, a begyűjtési terv maradéktalan teljesítéséért, a járás községei közötti elsőségért. Ennek megfelelően csütörtök délután mind a 10 gépnél értekezletet tartottunk. Az értekezletek eredményeként versenyre hívtuk a járás valamennyi községét az alábbi szempontok szerint:

1. A cséplési munkát községünkben 12-re teljes egészében befejezzük. Ennek érdekében vállaljuk, hogy valamennyi géppel vasárnap is egész nap csépelünk. Bevonnuk a DISZ szervezet önkéntes brigádját is, fokozzuk a gépek közötti versenymozgalmat, valamennyi gép emeli a napi átlagteljesítményét. A Szegei József munkacsapatát vállalja, hogy 250 mázsa átlagteljesítményét 280 mázsa emeli. A többi csapatok is vállalják, hogy legalább 20 mázsa átlaggal csépelnek többet az eddiginél.

2. Cséplőgépnél harcot folytatunk a begyűjtési terv maradéktalan teljesítéséért. Felvilágosító munkát végeztünk, hogy a község augusztus 14-re tervét 100 százalékra teljesít. Ennek érdekében minden cséplőgépnél dolgozó paraszttal a déli órákban egyenlőleg elbeszélgetünk. A szerűknél lévő dolgozók részére kisgyűléseket tartunk, felvilágosító munkát végzünk. A községi pártbizottság a tanácsot karöltve naponta értékeli a gépmunkások közötti folyó versenymozgalmat. A hátralévő napokban minden délután 1 órakor a legjobb munkacsapatnak átadjuk a versenydíjat.

Cseke Sándor párttitkár, Szegei József munkacsapatvezető, Nagy Imre, Bene Márton, Sólyom Károly.

A „NÉPLAP“ POSTÁJÁBÓL

Vándorzászló hirdeti jó munkánkat

Az országban lévő TŰZEP vállalatok között is verseny folyik a jobb munkáért, a terv maradéktalan teljesítéséért. A debreceni TŰZEP vállalat dolgozói lelkesen végzik munkájukat, hogy minél jobb eredményt érjenek el. Munkánk eredménye nem maradt el. Megnyertük a

Belkereskedelmi Minisztérium TŰZEP Igazgatóságának vörös vándorzászlóját. A zászlót meg akarjuk tartani, erre ígéretet tettünk a vándorzászló átadásánál. Szakács József TŰZEP Vállalat dolgozója.

A hajdúnánási DISZ fiatalok példát mutatnak

Bukarestben a különböző nemzetiségű fiatalok ezekben a napokban tesznek hitet békekaraturokról. Mi, a hajdúnánási Körségi Csoma gimnázium tanuló fiataljai is jó munkával ünnepezzük a Világifjúsági Találkozót. „Négy hét a szocializmusért” mozgalom keretében részt veszünk a hajdúnánási átlami gazdaság munkájában. DISZ brigád

gárdjaink több heti idő után bebizonyították, hogy megállják helyüket a munkában is. Legjobb eredményt az elmúlt napokban a DISZ I. brigád érte el, tagonként 404 öl rizst gyomlálta ki. A többi DISZ brigád is jó eredménnyel dolgozott a VIT-ért, a még szebb életért. G. Kenyeres Irma Hajdúnánás.

Uj, modern iskolában kezdjük a tanítást

Egy éve, hogy a téglaísi iskolában tanítok. Ebben az évben új, modern, kéttantermes iskolában kezdem meg a tanítást, melyen a munkásoknak most végzik az utolsó simításokat. Uj, szép iskolában igen sok szerető felszerelést kaptunk, különösen a július hónapban. A mai tanulóifjúság örömmel, szeretettel jár ma iskolába. Ezt

bizonyítja az is, hogy a fiatalok az iskolai év lezárása után társadalmi munkában kifejezték a padokat, s egész évre szocialista megőrzést vállaltak felelősen. Napról-napra érezzük, hogy kormányunk gondoskodik iskoláinkról, a fiatalok tanulási lehetőségéről. Lőrinczy József igazgató.

Az albán parasztság örömmel fogadta a hátralékos beadások eltörlésére vonatkozó kormányhatározatot

Az albán parasztság örömmel fogadta az Albán Népköztársaság minisztertanácsának azt a határozatát, amely felmenti az albán parasztoikat a gabonára, árpára, rozsrá, zabra, kukoricára és babra vonatkozó beadási kötelezettségeknek hátralékai alól. Ebből az alkalomból az albán parasztsók kifejezésre juttatták hálájukat és

mély ragaszkodásukat az Albán Munkáspárt és a kormány iránt az állandó gondoskodásért. Ugyanakkor kötelezik magukat, hogy a terv feladatait becsületesen végrehajtják a mezőgazdaságban és állattenyésztésben az eddiginél magasabb hozamot érnek el és még több gabonafelhasználást adják el az államnak.

A zaporozsjei területen kitűnő politikai munkát végeznek a gabona betakarítása érdekében

Ukrajnában a zaporozsjei terület kolhozai gazdag termést takarítanak be. Az idén az aratás és a gabonabegyűjtés sokkal szervezettebben történik, mint a múlt esztendőben. Ez a pártvezetők jó politikai és szervező munkájának eredménye. A területen több mint ezer agitációs brigádot létesítettek, amelyeknek csaknem 18.000 tagjuk van. A Guljaj, Poljei körzet kolhozaiban a pártvezetők agitációs központokat létesítettek. Hétszáz agitátor végez állandó munkát kezdeményező-

ként lép fel a szocialista munkaversenyben. A Guljaj, Poljei pártvezetők széles körben felhasználja a sajtót is. Az aratás idején a körzet csaknem minden kolhozában sok példányban adnak ki falujátszókat. A párt körzeti bizottsága a politikai munkák különböző formáit alkalmazza. Így például külön vándorfilmszínházakat állít be, a falusi könyvtárak közvetlenül a mezőkön rendeznek irodalmi esteket, az agitátorok kollektív rádióhallgatást szerveznek.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

A megye összes, önálló tanulásban résztvevő propagandista konferencia vezetői részére augusztus 8-án, szombaton délelőtt 9 órakor konferenciát tartunk. Konferencia anyaga: A szocializmus gazdasági alapelvei. Konferencia helye: Pártoktatás Háza (volt megyei tanács 11. emelet).

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

AC, AMG, tiszos, tanyai párttitkár elvtársak részére titkári értekezletet tartunk augusztus 8-án szombaton reggel 9 órakor a Városi Pártbizottságban, Hunyadi u. 3. sz. alatt. Kerjük a titkári elvtársak pontos megjelenését.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőfelvonások kevesebb helyen eső mérsékelt, időnként élénkelt eszaki nyugati, északi szél a hűvös idő tovább tart.

KÖZLŐK, hogy új távbeszélő hívószámok a következők: Hibajelentés éjeli: 33.84. Igazgató: 33.84. Műszaki osztály: 40-41. Könyvelés és pénzügyi osztály: 40-52. Anyagbeszerzés, osztály: anyagkönyvelés: 31-34. Vidéki ügyek reklámok: 31-34. Debreceni Víz és Csatornázások, Kossuth utca 43.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, egynegyed 9 órakor: Csoda Milánóban. BÉKE: háromnegyed 7, 6, egynegyed 9 órakor: Lányok beléőlnak. METEOR: háromnegyed 3, 5, egynek 8 órakor: Ezerarcú hős. HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Ezerarcú hős, délután 4, 6, 8 órakor: Földönfutók. Petőfi Kert Mozi: Este fél 9 órakor: Sötétség. Leninparki Kert Mozi: Este 8 órakor: B. ügy. Népevelő I. Gördülőcsapágyvár: Anyák a szigetén. Népevelő II. Szanatórium: Békét akarunk. Népevelő III. Csopakert I.: B. ügy. Népevelő IV. Fűtőházi Szakszervezet: Felédhetetlen 1919.

A rádió műsorából

PÉNTEK. KOSSUTH-RÁDIÓ 5.45-8.30: Reggeli zenes műsor, közben 5.50: Reggeli torna, 6: Levelezőim jelentik, 6.45: A Szabad Nép mai vezetői kéje, 7: Színházak és mozok műsora, 7.40: Napút, 7.55: Műsorismertető, 8.30: Műsorárás, 11.30: Hanglemek, 12: Hírek, 12.10: Málér dalaiból, 12.30: Filmmuze, 12.50: A Magyar Rádió diszpécsezőszolgálat, 13: A Magyar Rádió népi zenekara játszik - 13.30: Hanglemek, 14: Időjárás, és vízállásjelentés, 14.15: Utóór-írado, 14.55: A Magyar Rádió kiegészítése játszik 15.15: Hírek szerbül, 15.30: Puszták dala, 16.10: Előadás, 16.20: Utóór-sport hírek, 16.40: Orosz nyelvlecke, 17: Hírek, 17.10: Történelmi előadás, 17.25: Hanglemek - 18: Nemzetközi kérdések, 18.15: Táncezen, 18.40: Hírek németül, 19: Hangos Ujság, 19.30: Hírek szerbül, 20: Tíz perc külpolitika, 20.10: Egy falu - egy nota, 20.40: A Lenin-hegyen, 21.10: Táncezen, 21.30: Bukarest hívja a világ ifjúságát, 22: Hírek, 22.20: Zenes hangképek a VIT sporteseményeiről, 24: Hírek. PETŐFI-RÁDIÓ 6: Reggeli muzsika, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Szépen szól a harmonika, 7.15: Hírek szlovénül, 7.35: Hanglemek, 8.15: Reggeli hangverseny, 9.20: A Magyar Rádió ajándék-műsora, 10.10: Bernáth Jenő énekel, 10.30: 10.50: Az Okos Macskó, 11: Hanglemek, 11.25: Ipari tanulóik versenyhíradója, 11.50: Műsorárás, 15: Operettzselétek, 15.50: Vihar egy kultúrházban, 15.40: Hanglemek, 16.10: Szív küldi szívnél szíven, 16.50: Szovjet napok - szovjet emberek, 17.05: Távoztatok csak sötét árnyak, 17.30: Hanglemek, 17.40: Gazda Géza válasza a hozzáírt levelekre, 17.50: Hanglemek, 18.20: Hírek szlovénül, 18.40: Táncezen, 19: Beethoven-művek, 19.45 Sport, 20: Műsorárás.

HASZNÁLT BUTORAIT női és férfiruhát, fehérenműt bizonányba átvesszi vagy készpénzért megvásárolja a Bizományi Áruház Vállalat Debrecen, Vöröshadserg útja 9. sz. Telefon: 46.25.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hódmezővásárhelyi Pártbizottságának újság Felelős szerkesztő és kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Telefon: 42.54 és 48.40. Alföldi Nyomda-telenev.

ELVISELTETTEM beadási könyvem több iratát 400 forinttal együtt. Megtérítendő pénz nem tartozhat iratokat küldje el Szeres I. alá. Suba névre.

FGY új fénycelt kétszemélyes rek. mi. v. az eladó Vö. ö. h. id. sz. 69. I. emelet. HASZNÁLT könyv k. r. ny. eladó. Megtekinthető délután háromtól, Pécsi u. 6. sz.

ELADÓ zománcozott lüddokád, ezer ki. ós mérleg eladó. KITÜNO karban lévő 350 cm. 3. es út típusú Puch motorkerékpár igényesnek (1. szám alatt). Derecske, Rákosi utca 18. sz.

ILLETÉKESEK FIGYELMÉBE

„Sárgabarack“ és „alma“ a népboltban

A Népbolt 11. számú árúdját időtől megfakult ládában. Az mindenképp ismeri Debrecenben. A alma pedig méltó párja volt a berendezés gyönyörű, a kiszolgálás egyre jobb, az árakészet egyre változatosabb és bővebb. A minőség általában kifogástalan. Valóban Debrecen egyik leg-szebb és legjobb boltja, hiszen a vásárló itt válogathat a legbővebb választékban, ha esetleg hideg vacsorát akar enni. A v. letlenül bevédődött pedig szinte zavarba ejtik a cukorkák és likörök fel sem sorolható változatosága.

Ebben a boltban, amelynek minden dolgozója büszke lehetne és bírnie kell is hogy legyen boltjár, tegna volt sárgabarack és alma. De milyen barack és milyen alma!

A barack csak valamivel, csak egy árnyalatnyival volt különb és jobb a cefrénél. Utódott, hany-nyadt, elfonnyadt, itt-ott rothadásos barack szegyenkezelt az gukkal szemben.

A Moszkvai Szparták labdarúgó csapata szerepel augusztus 20-án a Népstadionban

A Moszkvai Szparták labdarúgó csapata a Népstadion ünnepélyos megnyitása napján augusztus 20-án 18.30 órakor a Bp. Honvéd csapatával játszik a Népstadionban. A magyar dolgozók - fővárosiak és vidékiek egyaránt - hatalmas érdeklődéssel várják négyszeres szovjet bajnok és ötszörös kupagyőztes Moszkvai Szparták, valamint a magyar bajnok, Bp. Honvéd találkozáját.

Jól szerepelnek a magyar versenyzők a bukaresti VIT-versenyeken

A VIT sportversenyek során szerdán lezajlott, 5000 méteres versenyen Emil Zatópek a többszörös olimpiai bajnok csehszlovák futó a következőket mondotta: „Nagyszerű verseny volt A szovjet Kuc és a magyar Kovács futása számomra is nagy meglepetést keltett. Ebben a mezőnyben különösen nagy öröm részemre az első hely megszerzése. Kovácsot legutóbbi versói eredménye alapján komoly futónak tartotam, de arra egyáltalán nem számítottam, hogy ennyire erős ellenfelem lesz.” Kovács jószel boldogon emlékezik vissza a nagy versenyre: „Az volt a tervem - mondotta - hogy 14:10 körüli iramot megyek. Tav. közben arra törekedtem, hogy lépést tudjak tartani Zatópekkel. Örülök hogy ez részben sikerült is. A 14:04.2 perces új csúcseredményem eddigi sportpályafutásom tetőfokát jelenti. A jövőben továbbra is keményen dolgozok majd mert ez remélhetőleg sok jó eredményt elérni.”

Szerdán a késő esti órákban fejeződtek be a férfi egyéni tornaversenyek köztévő gyakorlatok. Az előírt gyakorlatok után az egyéni verseny állása: 1. Szovjetunió (szovjet) 56.87 pont, 2. Szarabidze (szovjet) 56.54, 3. Klenov (magyar) 54.41. Csapatversenyben a köztévő gyakorlatok utáni rangsor: 1. Szovjetunió 345.02 pont, 2. Csehszlovákia 329.43, 3. Bulgária 326.90.

Csütörtökön délelőtt játszották második mérkőzésüket a magyar férfi röplabdások. Eredmény: Magyarország-Mongol Népköztársaság 3:0.

Uzszeban csütörtökön kezdődtek meg a versenyek. Délelőtt öt számban rendeztek időfutásokat. Valamennyi magyar versenyző továbbjutott A női műgáras köztévő gyakorlatok utáni: 1. Zsigalova (szovjet) 65.71 pont, 2. Zságot (magyar) 61.54.

Atlétikában csütörtökön a magyar versenyzők közül Rotezár érte el a legjobb eredményt, 110 méteres gátfutásban 14.8 mp.-cel negyedik lett. De időeredményével beállította a Kovács József által 1934-ben felállított magyar csúcsot. Női gerelyhajításban Vigh 46.02-vel a negyedik helyen végzett. Győztes: Csudina (szovjet) 49.39. A 10 km-es gyaloglásban a csehszlovák Dolezal lett az első (44:09.4), második a magyar László (46:09.8). A férfi 100 méteres síkfutásban az elsősegét a

Kizárólag labdarúgó mérkőzésekre tippelhet az e heti TOTO-szelvényre!

A 51. heti totóeredmények: 12 találat 3950 Ft, 11 találat 207 Ft, 10 találat 38 Ft.

A két láda gyümölcs tegnap elcsúszította a gyönyörű boltot és a bolt vezetője, alkalmozottu tarték ezt! Nemtörődomséggel belevagondtak abba, hogy olyan gyümölcsöt áruljanak, amit voltaképpen szegyelek áruln...

...A piacon pompás nemcs fajalmok, nedvűs őszibarackok, nagyszerű körték vannak. Miért csak a piacon? Miért nem kerülnek be ezek a népboltokba? És a népboltok dolgozói miért tűrik, hogy olyan druk eladásával bízzák meg őket, amit szegyelek eladni? Ne tűrjék sehoh, se a 11-esben, se máshoh. Ez kötelességük, elfonnyadt, itt-ott rothadásos barack szegyenkezelt az gukkal szemben.

A magyar vízilabda válogatot első mérkőzésén - csütörtökön délután - 19:0-ra győzött az olasz UISP csapata ellen.

BUDAPESTI VÁLOGATOTT ELLEN JÁTSZIK VASARNAP A D. LOKOMOTIV

A Vasutas Nap keretében vasárnap délután a nagyerdő stadionban gazdag sportműsor rendeznek. Déli órák orakor atlétikai verseny kezdődik, ezt kerékpárosok küzdelme, majd 5 órakor Budapesti válogatott-D. Lokomotiv ifjúsági labdarúgó mérkőzés lesz. Öt órakor kerül sor a D. Lokomotiv-Budapesti vegyes válogatott mérkőzésre. Budapest csapatában több magyar válogatott is helyet kap. Ez a budapesti válogatott kerete: Sánta, Lehéczki Lantos, Tóth III. Csibor, Budai II., Csizsár, Varga, Kalmár, Kúsi Rajnák, Tömök, Vermes. Budapest ifjúsági válogatottjának játékosai: Várhidi, Kemény, Karancs, Nagyháti, Tóth, Ordasi, Burján, Sági, Dentai, Holó, Hajdu, Pallai, Mauer, Monok. A vasutasnap sportműsor megtekintése díjtalan.

A TATAROZÓ IFJUSÁGI CSAPATA VEZET A VIT KUPÁBAN

Négy debreceni ifjúsági labdarúgó csapat részvételével VIT kupa küzdelmei kezdődtek meg. Az utolsó fordulóra vasárnap kerül sor. Ekkor a következő mérkőzéseket rendezik: D. Vasas-D. Tatarozó (Petőfi pálya, 8 óra) és a Kinizsi-D. Vörös Meteor (Kisvárdi pálya, 10 óra). Az utolsó forduló előtt a kupa állása: 1. Tatarozó 2 2 - 9:1 4, 2. Vörös Meteor 2 1 - 1 6:9 2, 3. Vasas 2 - 1 1 6:8 1, 4. Kinizsi 2 - 1 1 3:6 1.

RÖVID SPORTHÍREK

Megyei labdarúgó bajnokság: D. Bástya-D. Vasas 5:0 - Chojnaki a fiatal lengyel atléta 50.30 m-es diszkoszvető csúcseredményt ért el. Lumbinban rendezett szpartakidő versenyen A Honvéd Kupa keretében vasárnap Miskolcon a Bp. Légióerők együttese ellen játszik a D. Honvéd labdarúgó csapata. - MAV igazgatóság - D. Előre megyei labdarúgó bajnoki mérkőzés rendeznek szombaton délután a Kinizsi pályán. - Béke Kup labarúgócsapatok részére. A városi TSB mellett működő Labdarúgó Társadalmi Szövetség a debreceni városi csapatok részére kupaküldömet írt ki. Az első forduló augusztus 23-án rendezik - Augusztus második felében kezdődik a megyei ifjúsági vízilabdabajnokság.

SEGEDMUNKASOKAT felvezünk, üzemi könyv, szállás biztosítva. Jelentkezni (Gazdép). Hontobágyi Építő Vállalatnál Hatvan u. 11. szám alatt. AH ÉPÍTÉSI anyagok a 6:06 Jánsei u. 14.